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Untersuchungssteckbrief (1/2)

2,9 Mio. Entscheidungsträger in Wirtschaft und Verwaltung:

Selbstständige/Freiberufler mit Betrieben ab 6 Beschäftigten

Selbstständig/freiberuflich Tätige mit Arbeitgeberfunktion 
(mindestens ein zusätzlich Beschäftigter) in den Wirtschafts-
zweigen der klassischen Freien Berufe

Angestellte mit persönlichem Monatsnettoeinkommen von 
€ 3.400,- und mehr in 'selbstständigen, (begrenzt) verant-
wortlichen Tätigkeiten' oder mit 'Führungsaufgaben und 
Entscheidungsbefugnissen'

Beamte ab Besoldungsgruppe A14

Bundesrepublik Deutschland

Unterstichprobe aus LAE-Hauptstudie Welle 2014 bis 2020
Teilnehmer, die sich zur Online-Nachbefragung bereiterklärt 
haben

Grundgesamtheit

Untersuchungsgebiet

Stichprobe
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Untersuchungssteckbrief (2/2)

Online-Interviews 

17.03.2020 - 24.03.2020

600 Interviews

4 Zellen (Berufsgruppen)

Technischer Ausschuss LAE

IMMEDIATE GmbH, Bremen

IMMEDIATE GmbH, Bremen

IFAK Institut GmbH & Co. KG, Taunusstein

forsa marplan GmbH, Frankfurt a. M.

LAE - Leseranalyse Entscheidungsträger e.V.

Methode

Feldzeit

Fallzahl

Gewichtung

Methodische Gesamtverantwortung

Koordination/Fragebogen/Auswertung

Feldinstitute

Auftraggeber
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Wie schätzen Sie die Reaktion von Investoren auf die Corona-Krise ein? 
Welcher Aussage stimmen Sie eher zu?

keine Angabe
1 %

Weiß nicht/ 
kann ich nicht beurteilen

13 %

Die Börsen werden 
sich rasch erholen.

27 %

Ich stelle mich auf langfristige, negative 
Effekte an den Finanzmärkten ein.

59 %
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Die Regierung hat ein Maßnahmenpaket beschlossen, unter anderem 
soll die Auszahlung von Kurzarbeitergeld vereinfacht werden.

keine Angabe
1 %

Weiß nicht/ 
kann ich nicht beurteilen

10 %

Ich halte die beschlossenen 
Schritte für ausreichend, 

um die Unternehmen in der 
Corona-Krise zu stützen.

30 %

Die Maßnahmen gehen meiner 
Ansicht nach nicht weit genug.

59 %
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Die aktuelle Krise ist für mich ein Indiz, dass Unternehmen ihre 
Lieferketten auf lokalere Lösungen umstellen sollten.

Stimme eher zu

49 %

keine Angabe
2 %

Stimme weniger zu

19 %

Wie stark stimmen Sie dieser Aussage zu?

Stimme voll und ganz zu

27 %

Stimme überhaupt nicht zu

4 %
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Die Bundesregierung geht mit der Corona-Krise angemessen um.

Stimme eher zu

54 %

keine Angabe
0,2 %

Stimme weniger zu

19 %

Wie stark stimmen Sie dieser Aussage zu?

Stimme voll und ganz zu

22 %

Stimme überhaupt nicht zu

6 %
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Die Behörden haben die aktuelle Lage bei der Corona-Krise im Griff.

Stimme eher zu

50 %

keine Angabe
2 %

Stimme weniger zu

33 %

Wie stark stimmen Sie dieser Aussage zu?

Stimme voll und ganz zu

8 %

Stimme überhaupt nicht zu

7 %
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Der Ausstieg aus der Atomkraft war meiner Ansicht nach ein Fehler.

Stimme eher zu

20 %

keine Angabe
1 %

Stimme weniger zu

19 %

Wie stark stimmen Sie dieser Aussage zu?

Stimme voll und ganz zu

20 %

Stimme überhaupt nicht zu

40 %
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Deutschland sollte schutzbedürftige Flüchtlinge aus griechischen 
Lagern aufnehmen.

Stimme eher zu

38 %

keine Angabe
2 %

Stimme weniger zu

18 %

Wie stark stimmen Sie dieser Aussage zu?

Stimme voll und ganz zu

24 % Stimme überhaupt nicht zu

19 %
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Deutschland sollte sich stärker für eine europaweite Lösung für 
Flüchtlinge einsetzen.

Stimme eher zu

31 %

keine Angabe
1 %

Stimme weniger zu

6 %

Wie stark stimmen Sie dieser Aussage zu?

Stimme voll und ganz zu

55 %

Stimme überhaupt nicht zu

7 %
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Russland werden schwere Kriegsverbrechen in Syrien vorgeworfen. 
Sollten Ihrer Meinung nach neue Sanktionen gegen Russland in 
Betracht gezogen werden?

keine Angabe
18 %

Nein

38 %

Ja

44 %
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Meine Sicht auf die wirtschaftlichen Beziehungen zwischen 
Deutschland und Russland ...

keine Angabe
1 %

... hat sich negativ verändert

34 %

... hat sich positiv verändert

3 %

... ist gleich geblieben

47 %

Weiß nicht/ 
kann ich nicht beurteilen

16 %
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Welcher der vier Kandidaten wäre aus Ihrer Sicht der geeignetste 
Kanzlerkandidat der Union?

19

6

19

24

27

keiner der vier

Norbert Röttgen

Armin Laschet

Friedrich Merz

Markus Söder

Angaben in %(Keine Angabe = 5 %)
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Welche der realistisch möglichen Koalitionen wäre Ihnen nach der 
nächsten Bundestagswahl am liebsten?

12

3

5

9

11

19

35

keine dieser Koalitionen

Grüne, SPD und FDP

CDU/CSU, Grüne und SPD

CDU/CSU und SPD

Grüne, SPD und Linke

CDU/CSU, Grüne und FDP

CDU/CSU und Grüne

Angaben in %(keine Angabe = 5 %)


